	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 7

	1.	Найти  напряженность Е электрического поля в точке, лежащей  посередине    между    точечными    зарядами   q1=8нКл   и   q2=  -6нКл.Расстояние r между зарядами равно 10см, е=1.     
Ответ: Е=50.кВ/м Рисунок: нет.  ?    

	2.	Большая  металлическая  пластина расположена в вертикальной  плоскости  и  соединена  с  землей.  На  расстоянии  а=10  см от  пластины  находится  неподвижная точка, к которой на нити длиной  l=12 см подвешен маленький шарик массой m=0.1 г.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb71.bmp]
Ответ: 20  нКл.  Рисунок  14.13 Сила, действующая на заряд в  электрическом поле  

	3.	Найти  потенциальную  энергию системы двух точечных зарядов  10   нКл,   20   нКл   и   -30  нКл,  расположенных  в  вершинах  равностороннего треугольника со стороной длиной a = 10 см.     
Ответ: - 63 мкДж. Рисунок: нет.  

	4.	Электрон,  пройдя  в  плоском  конденсаторе  путь  от одной  пластины   до  другой,  приобретает  скорость  v=5.3  мм.  Найти  разность   потенциалов   U  между  пластинами,  напряженность  E  электрического   поля   внутри   конденсатора   и  поверхностную  плотность заряда СИГМА на пластинах.     
Ответ: U=2.8 В; E=530 В/м; СИГМА=4.7 нКл/м**2. Рисунок: нет  

	5.	Пучок  электронов,  ускоренных разностью потенциалов U0=300  В,  при  прохождении  через  незаряженный  плоский горизонтально  расположенный   конденсатор   параллельно   его  пластинам  дает  светящееся  пятно  на  флуоресцирующем  экране, расположенном на  расстоянии   x=12   см   от   конца  конденсатора.  При  зарядке  конденсатора  пятно  на  экране  смещается на расстояние y=3 см.  Расстояние между пластинами d=1.4 см; длина конденсатора l=6 см.  Найти   разность   потенциалов   U,   приложенную   к  пластинам  конденсатора.     
Ответ: U=2*U0*y*d/l(x+l/2)=28 В. Рисунок: нет  

	6.	Две   бесконечные   параллельные   плоскости  находятся  на  расстоянии  0,5  см  друг  от  друга.  На  плоскостях равномерно  распределены заряды с поверхностными плотностями 0,2 мкКл/м**2 и  0,3    мкКл/м**2.    Определить   разность   потенциалов   между  плоскостями.     
Ответ: 141 В. Рисунок: нет.  

	7.	В  схеме  рис. 43 E1 и E2 - два элемента с равными ЭДС 2 В.  Внутреннее  сопротивление  этих  элементов  равны соответственно  r1=1 Ом и r2=2 Ом. Чему равно внешнее сопротивление R, если сила  тока  I1,  текущего  через  E1,  равна  1  А? Найти силу тока I2  идущего   через   E2.   Найти  силу  тока  I(R),  идущего  через  сопротивление R.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb72.bmp]
Ответ: R=2/3 Ом; I2=0.5 А;I(R)=1.5 А. Рисунок : N43.  

	8.	Элемент с начало замыкают на внешнее сопротивление R1=2 Ом,  а затем во внешнее сопротивление R2=0.5 Ом. Найти ЭДС элемента и  его  внутреннее  сопротивление,  если  известно, что в каждом из  этих  случаев  мощность, выделяемая во внешней цепи, одинакова и  равна 2.54 Вт.     
Ответ: E=6 В; r=1 Ом. Рисунок : N34.  

	9.	Тонкая  нить несет равномерно распределенный по длине заряд  с  линейной  плотностью  2  мкКл/м. Вблизи средней части нити на  расстоянии  1  см,  малом  по  сравнению  с ее длиной, находится  точечный  заряд  Q  =  0,1 мкКл. Определить силу, действующую на  заряд.     
Ответ: 0,36 Н. Рисунок: нет.  

	10.	Из точки  на поверхности бесконечного длинного отрицательно  заряженного цилиндра (<тау>= 29 нКл/м)вылетает электрон  (V0=0).  Определить кинетическую энергию электрона в точке 2, находящейся  на расстоянии 9R от поверхности цилиндра, где R- его радиус (рис.  15.18).     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb73.bmp]
Ответ: 828 эВ. Рисунок: 15.18.  
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